

打造黃金十年 總統提六項強國主張

【本刊訊】總統馬英九在五二〇就職兩週年前夕拋出和平護國等六項主張，宣示打造台灣未來黃金十年。他並希望爭取足夠時間，讓同屬炎黃子孫的兩岸人民能在中華民族智慧導引下，尋找解決之道。

五二〇就職兩週年前夕，馬總統五月十九日舉行中外記者會，拋出「創新強國」、「文化興國」、「環保救國」、「憲政固國」、「福利安國」、「和平護國」等六項主張，勾勒出台灣未來黃金十年願景。

在「創新強國」方面，總統指出，希望用創新來提升台灣的競爭力。他指示行政院協調經濟部、國科會等單位，對工業生產所需要關鍵性的扎根技術，必須加強研發，提高自製能力。

總統說，瑞士洛桑國際管理發展學院（IMD）的「二〇一〇年世界競爭力報告」，在五十八個接受評比的國家當中，台灣的國家競爭力排名第八，比去年進步了十五名，而最重要的，是我們企業的競爭力是全球第三，政府的效率是全球第六，這是中華民國在被評比的十六年當中，表現最好的一次。

「文化興國」方面，總統強調，將以文化來發揚台灣的優勢。面對全球，這種特色文化，台灣的軟實力可讓全世界感動。「環保救國」部分，總統強調以綠能打造低碳家園、節能減碳。他認為，環保的問題非常要命，如果極端氣候不斷出現，台灣真的會遭遇到難以迴避的大難。

「憲政固國」方面，總統重申行憲、遵憲，目前雙首長制的運作十分良好，各界對於要不要修憲，沒有共識，非當務之急，所以將透過修法、大法官解釋、建立憲政慣例等方式來推動憲政改革。

在「福利安國」方面，他說未來政府在為人民創造財富時，也不能忘記分配的正義，不能讓貧富差距擴大，將持續進行租稅改革。少子化的衝擊、高齡化的衝擊，以及將來要做好長照保險，在在都是挑戰。最後在「和平護國」上，總統強調，以和平建立台海秩序，目的是透過兩岸在海峽的和解，並且擴張到外交領域，讓台灣面對一個和平的外在環境，好整以暇。

對於兩岸關係，總統說，他希望爭取足夠的時間，讓同樣是炎黃子孫的兩岸人民能在中華民族智慧的導引下，尋求兩岸問題解決的方案。這不是短程可以達到目標，但也不是立刻就要解決，希望能夠一步一步找到問題的解決方案，這對雙方都是最有利的。

總統重申一定會保證堅守台灣的尊嚴、中華民國主權、捍衛中華民國的憲法。台灣與大陸簽署了十二個協議，「每一項協議都達到以台灣為主神」，對人民有利的目標，未來簽署兩岸經濟合作架構協議，也都將秉此精

